



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 299 (18537)

ЧЕТВЕРГ, 30 ДЕКАБРЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ТЕБЕ, РОДИНА, НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

Курсом технического прогресса

В начале нынешнего года многие трудовые коллективы и передовики производства выступили инициаторами социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР, досрочное выполнение годовых планов, ускорение научно-технического прогресса.

В публикуемых ниже сообщениях рассказывается о том, как инициаторы соревнования и другие коллективы выполняют принятые обязательства.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЕННЫ

В обязательствах коллектива Алтайского научно-исследовательского института технологии машиностроения определены рубежи по ускорению научно-технического прогресса на предприятии сельхозмашиностроения. Многие пункты обязательств уже выполнены и перевыполнены. В частности, внедрено 18 (назначено 17) единиц новых линий и оборудования для производства сельскохозяйственной техники, от научно-исследовательских и конструкторских разработок получен экономический эффект в сумме 4 миллиона рублей, при этом сэкономлено 388 тонн металла, что на 568 тонн выше принятых обязательств, и 920 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

К ДЕЛУ—ТВОРЧЕСКИ

Досрочно проведена первая серия экспериментальных работ на высокоскоростном моторе МШ-3, обеспечивающая окончание проектирования комплекса «Алтай». Эта работа выполнена в содружестве с работниками Сибирского отделения АН СССР и Алтайского моторостроительного объединения. Сверх тематического плана освоены процессы плазменного напыления регуляторов для установок ТВЧ в Алтайском моторостроительном объединении. В целях ликвидации ручного труда и ускорения сборочных работ внедрена комплексная линия заворачивания резьбовых соединений заднего моста трактора Т-4.

Для Тальменского завода агрегатов разработаны технологический процесс и оснастка на изготовлении двух деталей из спеченных материалов.

Мы хотим добровольного союза наций, — такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства, на вполне добровольном согласии.

В. И. Ленин.

С ЧУВСТВОМ исполненного долга встречает животновода Горного Алтая 60-летие образования СССР. Они расценивали с государством по шерсти, козьему муху, а 24 декабря завершили выполнение годового плана продаж мяса. Из общего количества 26,350 тонн наибольший долей составляет говядина, около 10 тысяч тонн — баранина.

— В этих успехах есть вклад и наших партнеров, — говорит заместитель начальника областного управления К. И. Туймечен. — Около 40 процентов крупного рогатого скота из колхозов и совхозов области вывезено Байкето-мехкомбинатом объединения по производству говядины. А значительную часть мелкого скота Байкиский мяскокомбинат принял непосред-



ВПЕРЕДИ—НОВЫЕ РУБЕЖИ

Труженики Горного Алтая досрочно выполнили годовые планы продаж всех видов продуктов животноводства.

Особенно на местах, в Кош-Агаском и Улаганском районах.

Еще раньше, в середине месяца, области выполнила план по молоку. До конца года сверхплановых поступит еще более тысячи тонн продукции. Общий объем закупа молока превышает прошлогодний уровень на две с лишним тысячи тонн.

Молочная отрасль Горного Алтая развивалась также более интенсивно. Так, продуктивность коров увеличилась почти на 2 процента, жи-

ротно-производительность хозяйства «Чуйское» колхоза «Чуть Ильича».

Молочным животноводством в области занимаются хозяйства всех районов, кроме Улагана и Кош-Агата. Наибольшее по численности стадо сосредоточено в северном пикеторе, а также в Усть-Коксе. Немного молока дают Опудай и Усть-Кан, но оно имеет особую ценность, поскольку сохраняет целебные качества альпийского разнотравья. Эти свойства незаменимы для сыростроения. Является единственным в России местом, где производится

сыр Швейцарский — «король сыров».

Сейчас на молочных фермах напряженная пора — идет отел животных. Это значит, что уже в ближайшие недели возрастут сточные навоз. Преодолевать трудности, связанные с дефицитом кормов, животноводы закладывают основы для будущих успехов. А работать в новом году предстоит еще напряженнее. Не увеличивая поголовье, нужно будет продать в 1983 году на 420 тонн молока больше, чем нынче.

В. БОЧКАРЕВ.
Горно-Алтайская а. о.

НАКАПАИВАЯ ВЛАГУ

На полях всех хозяйств Буралинского района в эти дни работают тракторы со снегоходами. По-ударному трудятся механизаторы совхоза «Буралинский» С. И. Михайлов.

Тракторист Г. М. Велич-ко из совхоза «Песчанский», И. С. Дербенко из совхоза «Мирный», В. А. Терновой из совхоза «Усть-Харский» и десятки других работают старательно и с высоким качеством.

С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

100 сеялок, 60 культиваторов, 50 сенокосов, 30 зерновых комбайнов поставлены на линейку готовности в колхозе «Искра» Доктевского района. Ремонт техники в хозяйстве ведется с опережением графика. Машинисты поступали в мастерскую по мере выхода из полевых работ. В их восстановлении участвуют десятки механизаторов. Колхоз располагает хорошим оборудованием, необходимым для своевременного ремонта техники.

Большое внимание уделяется качеству проводимых работ. Приемка машин перед поставкой на хранение осуществляется дважды. В начале контролерами из числа работников инженерно-технической службы, а затем комиссией, возглавляемой главным агрономом колхоза. Это позволяет ставить на хранение технику, только полностью готовую к эксплуатации.

В. МАРЧЕНКО.
Доктевский район.

УДОБРЯЮТ ПАШНЮ

Хозяйству заботу об урожае будущего года проявляют земледельцы совхоза «Единский» Шибалинского района. Здесь полным ходом идет подготовка органических удобрений на поля. Отряд подсобной бригады возглавляет Александр Буланков, раньше назначенного срока завершил работу на полях пашенной фермы и переместился на самую отдаленную ферму — Кукуевскую. Более трехсот гектаров пашни здесь получают подкормку перегноем.

В. АНДРЕЕВ.

ПРИКАЗ министра обороны СССР

30 декабря 1982 г. № 325 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи прапорщики и мичманы! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Товарищи ветераны Советской Вооруженной Силы!

Сегодня советский народ, воины Армии и Флота, трущаясь социалистических стран, все прогрессивное человечество торжественно отмечают 60-летие образования Союза Советских Социалистических Республик — первого в мире единого союзного многонационального государства рабочих и крестьян. Создание СССР — результат победы Великой Октябрьской социалистической революции, живое воплощение ленинской национальной политики нашей партии.

Братский союз советских республик, вошедших в состав великих социалистических стран, — это великая победа и великая ответственность перед народом и миром. Мы должны укрепить и развить этот союз, обеспечить его дальнейшее развитие, способствовать укреплению дружбы и сотрудничества между народами всех стран.

Сегодня, 30 декабря, в 21 час по местному времени провести праздничный артиллерийский салют шестидесятью артиллерийскими залпами в честь нашей Родины городов-героев Москвы, столиц союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепостях-героях Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке и Североморске.

Да здравствует могучий и непобедимый Союз Советских Социалистических Республик! Да здравствуют великий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы! Слава родной Коммунистической партии — вдохновителю и организатору всех наших побед! Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. УСТИНОВ.



Я—ДОЧЬ ТРУДОВОГО НАРОДА

3 ТО БЫЛО 7 ДЕКАБРЯ. Перед началом сессии шло заседание партийной группы краевого Совета народных депутатов. На трибуну с отчетом перед коммунистами поднялась молодая женщина — быстрая, жилистая: Александра Влади-

мировна Тарасова, депутат, член партии, свердловница Тальменского завода тракторных агрегатов. Опыт ее работы среди населения был горячо одобрен.

Депутатство — большое общественное поручение, но не единственное у Александры Владимировны. Она не рас-стается с комсомолом — член райкома ВЛКСМ, член бюро ЦК комсомольской организации, в профкоме производственного объединения «Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина». И при этом — спортсменка. Занимает второе место в районе по шахматам.

Сегодня депутат-коммунист делится в газете своими размышлениями о дружбе наций нашей страны, служение народу, о своей судьбе.

НА СНИМКАХ: А. В. Тарасова беседует с избирательницей: в коллективе своей бригады.

Материал читайте на 2-й странице.

